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OPCIO B L]
Exercici 3
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Ri=145Q FR,=100Q U=230V

En la figura es mostra el circuit electric d’'una cafetera. Quan es connecta la cafete-
ra, els dos interruptors termostatics estan tancats. Linterruptor 1 s’obre quan la tempe-
ratura de I'aigua arriba als 105°C i I'interruptor 2, quan la temperatura arriba als 125°C.
La resistencia R;, que és variable, serveix per a mantenir el cafe calent. Les altres dues
resistencies tenen valors R,=145Q i R,=1009, i el circuit s"alimenta a una tensio
U=230V. Determineu:

a) La resistencia inicial del circuit, R;,, quan es connecta la cafetera. 10,5 punts]
b) El corrent, I, consumit quan es connecta la cafetera. 10,5 punts]
¢) Elvalor de les dues potencies, P, i P,, que consumeix la cafetera quan els inter-

ruptors 1 i 2 estan tancats i quan només ho esta 'interruptor 2. 11 punt]

d) El valor que ha de tenir la resistencia R, perque la poténcia consumida quan es
manté el cafe calent sigui P,=300W. 10,5 punts]
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[En cada qiiestio només es pot tiar UNA resposta. Qiiestio ben contestada: 0,5 punts; qliestié mal contestada:
0,16 punts; qiiestio no contestada: 0 punts.]

Qiiestio 1

Un fil de coure de 600 m té una resistencia de 1,02Q. Si el fil es divideix en dos parts
iguals de 300m i es connecten en paralel, quina és la resistencia entre els extrems?

a) 0,51Q

b) 0,255Q

o) 1,02Q

d) 2,04Q

Qiiestio 2

Se substitueix una bombeta incandescent de 100 W per una bombeta de baix con-
sum de 20 W que, segons el fabricant, produeix una intensitat de llum equivalent. Quant
de temps ha de funcionar perqueé la substitucié produeixi un estalvi de 90€en el con-
sum? (Considereu el cost de 0,13€/kWh.)

a) 6923h

b) 5769h

¢) 7524h

d) 8654h
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Exercici 3
[2,5 punts]

— Pbumbeta =5W
o h‘ U=230V

Una lluminaria decorativa esta formada per quatre files de n bombetes iguals, de
potencia P, ...=5W, connectades segons I'esquema de la figura. Per a fer-la atractiva,
els interruptors canvien d’estat ciclicament cada #.=0,5s, de manera que sempre hi ha
una sola fila de bombetes enceses. Quan la lluminaria es connecta a U=230V, consu-
meix P=360W. Determineu:

a) El nombre total de bombetes, ,,,, de la lluminaria. 10,5 punts]
b) El corrent, I, que circula per una bombeta encesa i la resistencia interna, R, 4
corresponent. [1 punt]
¢) El consum total, E,;, i el consum per bombeta, Ey e, Si la luminaria funcio- =
na durant rt=6h. 11 punt]
Exercici 4
12,5 punts]

Per a estudiar 'impacte en el consum i en I'emissié de CO, d’un vehicle a diferents
velocitats, considerem un vehicle de massa m=1300kg que utilitza com a combustible
gasolina de densitat p=0,68kg/L i de poder calorific p.=47,1 MJ/kg. El rendiment del
motor és n=0,23. Es realitzen dos desplacaments de d=25km en terreny horitzontal a les &l
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Una estufa elctrica té un commutador de 3 posicions per a seleccionar Ia poténcia que
subministra. En la figura es mostra el circuit eléctric d'aquesta estufa, format per dues
resisténcies ekctriques de valors R, = 27Q i R, =54 Q i aimentat a U = 230 V. En funcié de
Ia posicid del commutador, el terminal A es connecta a 0, 1 0 2 resisténcies. Determineu, per
ala posicio 2 del commutador:

2) Laresistencia equivalent ,, del circut. 05 punts)
b) El corrent / consumit per lestufa 05 punts)
©) Lapoténcia P subministrada per lestufa. 05 punts)

Si el preu del K\W-h és p

087 €/(kW-h), determineu:

d) El cost economic ¢ de mantenir I'estufa encesa durant £ = 2 h, {4 punt]
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Les galgues extensiometriques s'utitzen per mesurar la deformacid en components mecanics ja
que varien la seva resistencia eléctrica en funcio de la deformacio del suport on estan enganxades.
En una aplicacid s'utiitzen 4 galgues de resisténcia nominal A = 120 © muntades segons 'esque-
ma de la figura. Determineus:

a) La resistencia equivalent del conjunt A,, mesurada entre els punts Al B, 0,75 punts]
b) La resisténcia equivalent del conjunt A, mesurada entre els punts Al C. [t punt]

©) La potencia P dissipada pel conjunt de les 4 galgues si s'alimentena U=5 V entre A B.
[0,75 punts]
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Una lumindria est formada per = 75 bombetes iguals connectades segons esquema de.
'a figura. Per fer-a atractva, els interruptors canvien cicicament d'estat caca 3 5, de manera
que, en tot moment, només i ha un de tancat. Quan es connecta a U= 230 V consumex
1=27 A Determineu:

2) La poténcia de a luminaria A 1a de cada bombeta . [y

) La intensitat aue circuia per cada bombeta ences f 12 seva resisténcia . 05 puns]

) El consum total £y | per bombeta £ sia luminéria funciona curant = 7 hores.

11 pun
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a) Dibuixeu, de manera independent i simplificada, sense commutador ni fils
innecessars, les dues configuracions possibles,  indiqueu a quina posicio del
commutador corresponen. 1 punt)

Amb els valors donats en el dibuix i per a cadascuna de les configuracions,
determineu:

b) La intensitat que circula per cada resisténcia i la intensitat total subministrada pel
generador. {1 punt]
©) La poténcia consumida pel calefactor. [05 punts]




